



图书馆导读

大连民族学院图书馆

2014年第7期(总第118期)

2014年11月编

余味——跟随余秋雨品中国文化

本书通过对余秋雨散文的文化解读，向读者展示“余氏散文”的文化内涵，深刻剖析并重新认识余秋雨其人其文，感受其独特而又深刻的历史文化散文之中所蕴含的文化气息。本书适合文学爱好者、文学评论人员、中国文化爱好者及相关读者。

曾一著，第3借阅处（总还书处）、金石滩校区中文图书，索书号I207.67/14。

余秋雨，当代知名学者、散文家、作家、艺术理论家，以其独特而又深刻的历史文化散文享誉文坛。

一样的海

这是一部能让人吟唱、舞蹈的诗歌体小说。作者奥兹倾其所有的语言、音乐、韵律、结构到书中。六十岁的阿尔伯特独自住在离海不远的阿米里姆街。他的妻子患卵巢癌在一个清晨死去。他们的独子为了寻找自我，不顾父亲反对去了西藏。儿子的女友身无分文，搬进阿尔伯特的房子。父亲、儿子、女友、母亲的亡魂……每个人都被锁在心底那片孤独的海里，彼此相爱，彼此伤害，彼此绝望，彼此妥协。

(以) 奥兹，惠兰译，第3借阅处（总还书处）、金石滩校区中文图书，索书号I382.45/19。
※阿摩司·奥兹只用希伯来文写作，主要作品有《一样的海》、《我的米海尔》、《爱与黑暗的故事》、《地下室里的黑豹》等。他擅长破解家庭生活之谜，家庭悲剧和夫妻情感其作品常见的主题。

古 典 语 文 学 常 谈

古典学具有对西方文明传统的关切和抱负，本书从现代文明危机的视界出发看待古典学这门学科的意义，内容包括：古典语文学常谈、古典语文学专业、文学、传本及其研究、文本考订、古典语文、古典语文学史。

(德)克拉夫特著，丰卫平译，第3借阅处（总还书处）、金石滩校区中文图书，索书号I106/169。

语 言 学 简 明 教 程

本书围绕语言学的核心内容：语音、词汇、语法、语篇、语义、语用、语言的演变和变异几个方面展开论述，阐述了普通语言学的一般理论和基础知识，修订版增加了认知语言学一章，每章后附练习题，便于学习者检验巩固学习效果。本书适合高校外语系师生参考。

胡壮麟、李战子主编，第2借阅处、金石滩校区中文图书，索书号H0/122=2。

最受欢迎的做事方式

本书是一本做事技巧指南，从关注细节、善用信息、善用人脉、借助外力、把握心态、讲求效率等多个方面，剖析最受欢迎的做事方式，指导年轻人在人际交往中更易被人接纳、尊重，并获得帮助，从而让读者在人际交往中更加顺利，让人生境界不断提升。

凹凸编著，第2借阅处、金石滩校区中文图书，索书号B848.4-49/628。

通信企业危机管理

面对通信企业在运营过程中的各种问题、风险甚至危及，本书以通信企业为背景，以危机管理理论为指导，系统地阐述了危机管理理论在通信企业管理中的运用，具体包括战略危机管理、公关危机管理、营销危机管理、人力资源危机管理、信用危机管理、财务危机管理、速度危机管理和创新危机管理等内容。

范鹏飞、周南平著，金石滩校区中文图书，索书号F626/22。

谈笑间

作者乐嘉在书中以敏锐的洞察力和风趣犀利的文字表达了对生命、爱情、婚姻、家庭、职场等方面独特的见解；并提供了一些有关性格色彩学的理论，帮忙读者读懂自己、了解别人。每章都会配幽默风趣的漫画，每幅漫画讲述一个完整的小故事。

乐嘉著，第3借阅处（总还书处）、金石滩校区中文图书，索书号I267.1/609。

GDP先生的讲述

本书以第一人称“我”来进行讲述，以通俗易晓的风格来组织相关文字，帮您对“GDP”这位在今日中国异常傲慢又多显尊贵的仁兄有所了解，同时能让您轻轻松松享受到学习经济学基本概念和常识的乐趣。

长安射天郎著，第4借阅处，索书号F222.33/34。

*GDP 国内生产总值：是指一个国家或地区所有常住单位在一定时期内生产活动的最终成果。

*GNP：国民生产总值是指一个国家（地区）所有常住机构单位在一定时期内（年或季）收入初次分配的最终成果。

我的人生观

蔡元培，号子民，浙江绍兴人。近代著名民主革命家、著名教育家。本书是蔡元培先生的自传，主要内容包括：家世血缘，求学取仕，委身教育，沪上革命，留学游学，民初岁月，主持北大，民国革命，晚年生活等。

蔡元培 著，第4借阅处、金石滩校区中文图书，索书号K825.46/67。

安迪·沃霍尔：永不结束的15分钟

安迪·沃霍尔（Andy Warhol，1928.8.6—1987.2.22，港台地区译为安迪·沃荷）被誉为20世纪艺术界最有名的人物之一，是波普艺术的倡导者和领袖，也是对波普艺术影响最大的艺术家。本书主要介绍安迪·沃霍尔在二十世纪的艺术，体现了在这一时期大部分艺术家都面临着的重大主题和难题。



(英) Geoff Nicolsong, 吴菊芳等译,

第4借阅处、金石滩校区中文图书，索书号K837.125.72/4-2.

动画分镜头设计

本书内容包括动画行业的工作流程，分镜头在行业流程中的地位作用，分镜头工作应该具备的基本知识与相关需要掌握的知识内容。其中包括绘画、电影、视听语言、文学等相关方面的知识内容，尽量使学生及对本专业、行业感兴趣的人事能够尽快掌握一套属于自己的专业技巧。

张乐鉴、马胜编著，第1借阅处、金石滩校区中文图书，索书号J954.1/14.

日语会话书

语言是交流的工具，而口语尤为重要。人际矛盾的产生大多数都归于交流不畅，而避免这种矛盾的最有效办法就是熟悉对方语言，进行有效的沟通。本书包含“寒暄”、“购物”、“文化”等十八章节，每个章节下又具体划分成不同主题，内容涵盖了各种生活场景，精选日本大街小巷最常说的地地道口语。

程楠编著，第2借阅处、金石滩校区中文图书，索书号H369.9/516.

当场打动面试官的60个职场小智慧

面试是一种经过组织者精心设计，在特定场景下，以考官对考生的面对面交谈与观察为主要手段，由表及里测评考生的知识、能力、经验等有关素质的一种考试活动。本书针对求职面试中最常见的面试对话以及不同的职位面试中最可能出现的问题进行了总结，提供了大量的面试实战范例。

孙朦编著，第2借阅处、金石滩校区中文图书，索书号C913.2/113.

接纳生命中的不完美：承认不完美，心灵才自由

这是一本励志经典。勇于正视自己的不足，是一个人改正缺点，走向成熟的开始。天赋、环境和机遇固然重要，但自身的品质，才是真正改变自己命运的东西。本书分析了一系列杰出人物的奋斗经历，与金钱、势力、出身、亲友相比，了解自己的优势所在，自信是最重要的东西。

(美) 马登著，罗俊英编译，第2借阅处、金石滩校区中文图书，索书号 B848.4-49/622.

人脉决定命脉全集：打造出奇制胜的超级交际术

本书在阐述人脉的重要性的同时，提出如何去编织、完善、维护和拓展自己的人脉资源，从而为成功打好基础。成功不在于你是谁，而在于你认识谁，打造出奇制胜的超级交际术，关系就是资本，没有永远的敌人，化敌为友收获超人气；人情就是财富，储存一份人情，就是储存一份助己之力；交际就是能力，没有办法不成的事只有得不到援助的人。打通人际关系就打通了迈向成功的路。

余鸿主编，第2借阅处、金石滩校区中文图书，索书号 C912.1-49/161.

日语口语词典

本辞典以实用、交际为原则，遵循日语口语习惯表达的特点，根据涉外工作和日常生活实际需要，将收集的日语口语常用范句按功能表达和情景表达分类，依次设有大、中、小共两千余项，每项配以数句乃至数十句典型的口语表达范例。读者可根据需要，查找各种实用的口头表达用例，稍作替换即可使用。本书适用于中级水平的日语自学者、涉外工作者、日语专业学生和教师使用，对提高读者的日语口语能力大有裨益。

杨讷人主编，工具书阅览室、金石滩校区工具书，索书号 H369.9-61/5=2.

保安族

保安族人口数为20074人（2010年第六次全国人口普查统计）。保安族聚居区位于甘肃、青海交界的积石山下，北临黄河。保安族主要聚居在积石山保安族东乡族撒拉族自治县境内，少数散居在临夏回族自治州各县和青海省的循化县。保安族有自己的语言，保安语属阿尔泰语系蒙古语族，大多数人兼通汉语，通用汉文。保安族人民信仰伊斯兰教，属嘎德林耶教派，有老教、新教之分。保安族的男子，平时喜欢戴白色或黑色的“号帽”，里边穿白衬衫，外面套青布背心；在喜庆节日时，戴礼帽，身穿黑色翻领大襟长袍，束彩色腰带，系腰刀，足登高统牛皮靴。冬季穿翻领皮袄，多褐色。妇女平时穿紫红色或墨绿色的大襟上衣，外套“坎肩”，蓝色或黑色的土布裤子，有的穿过膝的长袍，衣袖和裤边也都有不同花色的“加边”；在喜庆节日里，保安族妇女上身喜欢穿色彩鲜艳的衣服，下身多穿水红的花色裤。妇女们还喜欢戴盖头，一般婚后妇女喜欢戴圆形白帽，黑色“盖头”，少女是戴绿色的盖头，老年妇女戴白色的盖头。保安族人民以村落聚居，住房多为土木结构的低矮平房，房院相互连结，坐落有序，颇具特色。

